

## 第二十四届中国中部(湖南)农业博览会圆满收官,观展者超28万人次

## 4万多种产品“湘”约农博结硕果

长沙晚报全媒体记者 匡春林 祝林灿

这是一场“土特产”云集、人气火爆的盛会:逾4万种全国各地产品齐聚展会,观展者超28万人次。

这是一场产销两旺、成果丰硕的盛会:24场主体活动和配套活动精彩纷呈,23个省市近5000家企业踊跃参展,实现销售额超10.1亿元、签约总金额约190亿元。

10月31日,为期5天的第二十四届中国中部(湖南)农业博览会(以下简称“中部农博会”)圆满收官。本届中部农博会集中展现了湖南名优特农产品的“湘韵”“湘味”,生动展示了中部地区农业新产品、新模式、新成果,以创新引领之姿奏响现代农业高质量发展最强音。

## 逛农博,享美食

一年一度的农博会,总会吸引热情的市民如约而至。本届农博会期间,各大展馆里到处都是涌动的人潮。展馆门口,购物车“一车难求”,爹爹阿姨们组团采购,大包小包装得满满当当;免费的便民服务电瓶车旁,市民纷至沓来,有序搭乘,一辆辆电瓶车在地铁站和展馆之间穿梭……

“我们买了雪山松茸、新疆大枣、云南野生菌、张家界甜酒。”家住芙蓉区的邓先生此次带父母、妻儿一起来逛展,收获颇丰。

特色美食、地方特产、优质食材,4万多种全国各地产品让人目不暇给。本届展会紧扣“办好新农博,奋进新征程”主题,设立8个展馆及1个连接厅,展区面积达11万平方米,吸引中部五省,山东、海南两个主宾省,以及青海、贵州、北京等共计23个省市4983家企业参展。同时,设置了境外特色农产品展区和进出口农产品展区,共有来自9个国家的近30家境外企业参展。

火爆的人气,让参展企业喜笑颜开。设有冷鲜菜、风吹板鸭、新鲜零食、经典产品4个展区的舜华临武鸭馆,挤满了品尝美食、购买产品的市民;西藏参展商胡田带来的昌果红薯、在农博会现场供不应求,不仅卖得好,还打响了品牌;已持续参加农博会11载的湖南瑶珍粮油有限公司,



特色美食、地方特产、优质食材,4万多种全国各地产品亮相本届中部农博会。  
长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

不仅已成长为长沙的标杆农业企业,今年农博会现场零售额超过48万元,还与其他公司达成了约400万元的合作意向……

## 看直播,看新鲜

新开设的预制菜产业馆里,正通过直播镜头展示现场炒制的特色预制菜;湖南主题馆里,身穿民族特色服饰的主播们忙得不亦乐乎……本届农博会,火热的直播场景成“标配”,30余位知名网红达人、新兴主播累计直播30余场。

新颖的直播方式,带给网友“沉浸式”逛农博的新鲜体验,也让线上销售热火朝天:短视频平台上,“好韵味旗舰店”直播间里最高在线人数达到1000人;衡阳展区里,现场蒸煮的食品吸引一批又一批市民前来品尝,也让直播间的网友抢着下单……

还有不少年轻人通过微信、短视频分享“农博之旅”,通过他们的镜头展示农博会上的“新鲜货”。看上去像是滚筒洗衣机的神奇机器,其实是

一款包含800道菜谱的炒菜机,将切好的菜按顺序放入盒中,并在电子屏幕上录入菜谱,设置好火力、转速和时间后,你就可以在一旁静待一道美味的产生;月季花、上海青不种在土里,而是种在“小池塘”里,其实这是一种鱼菜共生系统,可实现鱼菜双收、水源净化的“双赢”。

今年农博会创新打造“时尚农博”,依托线上新媒体平台与线下推介活动互动宣传,将“网红城市+网红农博”生动融合,通过抖音等平台全方位展示湖南乡村产业发展、农业品牌建设、科技助农兴农、粮食安全等方面取得的重大成果,让“湘字号”品牌愈加响亮。

## 科技范,现代风

小小的果园单轨运输车,一次可载重300公斤,30分钟可完成1个果农1天的搬运量;轻型履带拖拉机,不仅爬坡过坎能力强,还能“细心”保护泥土底层;又高又酷的轮式拖拉机,省油、环保

优势都很突出……本届农博会上,现代农业装备展集聚了32家省内外农机生产企业、高校和科研院所的188套现代农机装备,让前来“看门道”的农民心有所属,让前来“看新奇”的“机械迷”欣喜不已。

这里颜值实力兼具。农博会上,既有外形萌萌的“过山车”“手扶车”,展示丘陵山区农机的“硬实力”,也有外表酷炫的“钢铁侠”,内藏高端智能农机的硬核“黑科技”。

这里科技含量满满。本届农博会不仅汇聚了杂交水稻国家重点实验室、国家耐盐碱水稻技术创新中心等国家级重大科技创新平台,展示了生物育种、精准栽培、设施农业、农机装备等多个领域的科技创新成果,还邀请了中联农机、铁建重工、山河智能、广州极飞、大疆、农友机械等百余家行业领军企业、龙头企业到会参展,展示发布了一批最新种业创新成果、现代农机装备、智慧农业应用场景等。

## 扎实调研 力促发展

长沙晚报全媒体评论员 付臣欣

10月31日上午,全市“走基层、找问题、想办法、促发展”活动第一次调研情况交流会召开。这是一次交流经验、查找差距、推动各项工作更加高质量开展的会议,也是学习运用“四下基层”制度,推动主题教育、调查研究、“走找想促”活动进一步走深走实的会议。

全市扎实开展主题教育、有序推进“走找想促”活动以来,取得了阶段性成效,发现了一批改革所需、基层所盼、群众所急的问题并正在积极推动解决中,有的已经解决到位,有的取得了阶段性成果。可以看出,“四下基层”是科学高效的工作方法论,“走找想促”活动更是充分体现了对“四下基层”优良传统的践行。调查研究重在推动“走找想促”,“走找想促”理应贯彻落实“四下基层”。

“走基层”是前提,是了解民情、科学决策的首要环节。坚持人往基层走,深化运用“四下基层”制度,直奔田间地头、居民小区、园区企业、项目工地,身入更要心入,变“等群众上门”为“上群众家门”,多层次、全方位地从第一线实况、第一手资料中把情况查清摸透,为后续作出正确决策打下坚实的基础。“找问题”是关键,是解决问题、化解矛盾的必要过程。要坚持从解决影响改革发展稳定的“具体问题”出发,从解决群众最关心的“关键小事”入手,找准问题病灶,把矛盾消除在萌芽状态,防止调查研究假

大空虚、华而不实,努力实现从“解剖一个问题”到“解决一类问题”的推进。

“想办法”是手段,是落实工作、为民服务的重要渠道。要集思广益,既要走到群众中去,听群众想法,充分汲取人民群众的实践智慧,也要走出去学习借鉴其他地区的有益经验,努力使难解的问题得破解,求解的问题更优解。“促发展”是目的,是调查研究、“四下基层”的最终追求。开展“走找想促”调研活动的成果要充分运用,要围绕思想解放、堵点疏通、风险消除、发展推进,多问几个“做到没有”;要围绕基层所需、群众所急,党员干部应坚持干什么学什么,在“走找想促”活动中深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育、大兴调查研究的重要讲话和重要指示批示精神,深化认识贯穿其中的立场观点方法,内化为改造主观世界的强大思想武器,并切实转化到工作实践当中。

当前,长沙正在全面落实“三高四新”美好蓝图、全力建设全球研发中心城市,发展路上势必面临新问题新挑战。广大党员干部应坚持干什么学什么,在“走找想促”活动中深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育、大兴调查研究的重要讲话和重要指示批示精神,深化认识贯穿其中的立场观点方法,内化为改造主观世界的强大思想武器,并切实转化到工作实践当中。

只有摆正位置、俯下身子、迈开步子,始终同人民群众想在一处、干在一起,把主题教育的成效、调查研究的实效落实到推动高质量发展的行动上,才能干出经得起实践、人民和历史检验的实绩。

## 上门帮认证,陪办银行业务,客串“修理工”……

## 有社区网格员在,老人们很安心

长沙晚报10月31日讯(全媒体记者 颜家文 通讯员 郭宇)“我们社区和其他社区不一样,因为我们拥有一个有温度的家,生活在这里,感到很幸福。”31日,谈起五一东村社区网格员对居民生活的关照,冯玉梅老人脸上洋溢着幸福的笑容。

芙蓉区朝阳街道五一东村社区是一个老旧小区,独居、空巢老人多。就此,社区为每位老人都建立了台账,安排网格员通过“敲门”行动对重点关注老人保持经常性联系,及时解决老人的困难,给老人带来了满满的幸福感。

## 上门服务,帮瘫痪老人“刷脸”

“麻烦你们,真是太感谢了!”10月26日,五一东村社区网格员王敏来到辖区87岁老人夏姣云家中,帮助老人办理退休人员社保证证。

夏姣云瘫痪多年,无法下床行走。平时,只有一个保姆和她生活在一起,而保姆也不太会操作智能手机,一年一度的养老金认证,是她们面临的一大难题。

得知这一情况后,王敏决定上门服务。她为夏姣云老人下载了“智慧人社”APP,帮助老人注册并登录进入,跟着系统提示点点头、摇摇头或眨眼睛后进行拍照认证。

认证完成后,王敏还仔细询问老人的生活状况和身体情况,并叮嘱老人,有需求及时与社区联系,社区将尽力予以解决。

## 语言不通,贴心“闺女”帮代办

87岁的朱昌德老人是一位独居老人,居住在五一东村民航宿舍。老人有两个儿子,都在广东上班定居,没和老人住在一起,平时老人想办点事都找不到人。

网格员陈淑玲在巡查时,都会去朱老家里坐坐,陪

他拉拉家常,帮他收拾一下,老人对陈淑玲也格外信赖。10月27日一大早,陈淑玲一上班,就看到朱老坐着轮椅在办公室等着她。陈淑玲一问,得知老人要去银行取钱,但因口音太重,口音不清,怕营业员听不懂,特来请她帮忙。

陈淑玲顾不上喝水,推着朱老就出了门。在附近工商银行的办事大厅,陈淑玲耐心地跟银行营业员沟通交流,把老人的意思准确传达给营业员。在她的帮助下,老人顺利地办完了业务。

面对不是亲人胜似亲人的陈淑玲,老人感激之余湿了眼眶。他说:“闺女,感谢您的帮助。虽然我儿子不在身边,但是你比我儿子还贴心,有你在身边真是我的福气。”

## 被锁门外,“修理工”来救急

“田师傅,我家门锁坏了,请你来帮我修修。”10月30日上午,居住在五一东村7栋的刘树立老人焦急地来到社区,向网格员田伟军求助。

原来老人刚出来散步,回家却发现用钥匙怎么也打不开门。问清情况后,田伟军安抚好老人的情绪,和网格员蔡中财带好维修工具,立即赶到老人家中。

到达现场后,田伟军初步判断问题出现在锁芯上,随即蹲下用随身携带的工具将门锁锁下,经过10多分钟的努力,门锁修复完毕。看着恢复如初的门锁,刘树立老人激动地说:“谢谢你们,要不是你们过来,我都不知道怎么办了。有你们在,我很安心。”

解决问题后,田伟军叮嘱老人,以后遇到什么困难,随时都可以来找他们。

## 长沙“走找想促”在行动

白庭路、白云城际干道开工  
湘江科学城交通大升级

长沙晚报10月31日讯(全媒体记者 陈焕明 通讯员 徐坤 田尧江)31日,在湖南湘江新区大王山南片区,湘江科学城白庭路、白云城际干道“两路”项目开工动员会在施工现场举行。作为片区内两条贯穿全境的交通“大动脉”,白庭路、白云城际干道的建设,对于加速推动湘江科学城开发建设具有重大意义,将极大提升湘江科学城交通承载能力和对外通达度,促进长株潭一体化发展。“两路”项目计划2025年6月完成建设。

在日前公布的大王山片区控制性详细规划中,大王山南片区将规划形成“六横四纵”的道路网络结构体系,其中“六横”包括新学士路、观音港大道、红桥大道、暮坪大道、泉湖大道、白云城际干道;“四纵”为长潭西线、白庭路、潇湘大道、潭州大道。此次开工的白庭路和白云城际干道均属于“六横四纵”范畴,是片区重要的骨干路网。

白庭路是大王山片区一条贯穿南北的交通主干道,北起含浦大道,南至长潭西线,全长约15.84公里,设计为双向六车道,总投资34.04亿元。“白庭路全程分5段实施,其中白泉路至X082县道段长1公里,目前已基本完成建设。”湘江集团湘新投公司相关负责人介绍,项目最北段从含浦大道至巴溪大道段全长约4.85公里,包含1座跨新江特大桥及1座约800米分离式隧道,也是全线控制性节点工程。

白云城际主干道为东西向主干道,西起湘潭白云路,东至白泉大道,全长约7.34公里,设计为双向六车道,由白泉大道和白泉大道联络线组成,总投资11.15亿元,主要建设内容包括道路、桥梁、交通、排水、照明和绿化工程等。

湘江科学城是湖南省打造具有核心竞争力的科技创新高地所实施的五大标志性工程之一。根据规划,湘江科学城总范围145.5平方公里(湖南湘江新区范围95.5平方公里,占比65%),整体形成“一轴、两带、六组团、八片区”的空间格局,将打造具有核心竞争力的科技创新高地核心示范区。

大王山南片区被全部纳入湘江科学城范围内,成为湘江科学城的核心区和首开区,将打造成湖南科创新名片。记者了解到,目前首开区5.8平方公里征拆工作已全面启动,规划设计、产业导入等工作正在有序开展,配套路网、国家智能网联汽车质量检验中心等项目建设加速推进。

## 上接1版①

举办本次推介活动,既是学校用实际行动融入长沙高质量发展和现代化建设、促进市校创新融合发展的务实举措,更是广大校友在三湘热土施展才干、创业兴业的重要机遇。中南大学将继续传承扎根湖湘大地的优良传统,瞄准长沙高质量发展所急所需,全面融入长沙新发展格局,主动发挥好中南大学校友企业家联谊会作用,持续完善校友常态化联系服务机制,全力服务支持广大校友充分了解长沙政策、熟悉长沙经济、把握长沙机遇、来到长沙投资兴业,积极构建“政府、学校和校友企业”三位一体的共建发展生态,为全面建设社会主义现代化新长沙作出新的更大贡献。

会上,长沙市进行了招商推介。中国黄金集团有限公司党委书记、董事长卢进,比亚迪股份有限公司执行副总裁王念强,泰康保险集团创始人、董事长兼首席执行官陈东升作主题分享。

## 上接1版②

下午3时30分许,长沙地铁“宁乡喻家坳花香专列”缓缓驶入地铁2号线金星路站。步入地铁车厢,干净整洁的车厢内,阵阵桂花花的幽香沁人心脾,收获不少市民游客的好奇和“点赞”。陈刚乘坐专列,详细了解列车运行、设施铺排、服务保障等,同车上乘客交流乘车体验。

本次专列由长沙市政协、宁乡市政协指导,联合长沙市轨道集团和宁乡栀子产业农业企业共同推动,将持续运行一个月。据了解,这辆地铁专列散发的桂花香来自拉手盒中的天然萃取栀子花香片,结合车厢屏幕展示和语音冠名播报等,从嗅觉、听觉、视觉全方位推介,让宁乡栀子从田间地头走向网红城市最前沿,传递出长沙奋力推动乡村振兴的浓厚氛围。

座谈中,陈刚与宁乡市政协、宁乡市喻家坳乡以及市轨道集团、相关农业企业负责人就地铁专列运行、助力乡村振兴等深入交流。他说,地铁是现代文明的标志,也是城市文明宣传的重要窗口,要严格把控产品品质,及时响应市民游客意见建议,不断提升列车专列体验感,助力文明长沙建设。要用互联网思维为传统农业转型注入新活力,推动长沙特色优势农产品加速“出圈”,拓展更广阔的市场合作空间。希望大家心往一处想、劲往一处使,以“栀香地铁”为依托,助力长沙现代农业品牌打造和推广,同向同行“栀”出乡村振兴梦。

## 长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙县人民政府批准,长沙县自然资源局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:  
一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况 and 规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m <sup>2</sup> )	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
[2023]长沙县031号	长沙县星沙联络线以北、规划思成路以南、规划梨坡路以东、规划蟠龙路以西	32016.53	城镇住宅用地(二类居住用地)(R2) 居住用地内配套的商业服务性建筑不得超过总计容建筑面积的3%	1.0<FAR≤1.8	D%≤22%	4300923BA0023	居住70年(配套商业40年)	11526	2306

二、挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外国人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书及电子签章,按要足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见《长沙市网

上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者登录长沙市国土资源网上交易系统(http://gjjw.csggzy.cn)查询。申请人可于2023年11月1日至2023年12月1日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路279号);网上挂牌报价时间为2023年11月21日上午9时起(以网上交易系统服务器时间为准,下同)至2023年12月1日上午10时止。

七、申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证

金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金截止时间为2023年11月30日下午5时。挂牌报价时间截止时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上上传相关资料至网挂系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌竞买活动结束。

八、按《关于长沙市土地市场调控的七条措施》的规定,参加商品住宅用地(含既有商业又有住宅用途的用地)竞买的,竞买人交纳土地竞买保证金的资金来源不得为银行贷款、股东借贷、转贷和募集资金。

九、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问

题,请及时联系,联系电话如下:  
网上挂牌出让业务咨询电话:  
0731-84064395(长沙县不动产登记中心)  
网挂系统使用服务咨询电话:  
0731-89938892(长沙公共资源交易中心)  
净地供应监督举报电话:  
0731-82290529(湖南省自然资源厅)  
数字证书办理地址:岳麓区岳华路279号一楼服务大厅(长沙公共资源交易中心)  
数字证书办理咨询电话:0731-82238355

长沙县自然资源局  
2023年11月1日